

济南市市中区七贤中心幼儿园: 书香弥漫的开心乐园

本报记者 张颖
实习生 贺照阳

济南市市中区七贤中心幼儿园建于2011年9月,隶属于市中区教育局,现为省级示范园。幼儿园教育教学设施先进,教具、图书种类丰富,监控系统和教学网络系统覆盖教学办公场所,实现了管理和教育教学的信息化,充分满足了幼儿园教育教学和师幼个性化发展的需求。

生活化游戏化的课程建设

秉承着“以幼儿为本”的理念,围绕“好习惯成就好人生”的办园理念,幼儿园关注师幼生活、行为和学习习惯的养成,倾心营造了书香校园、开心乐园,不断优化幼儿园环境,创设了生态自然的生活游戏环境。特色课程建设是七贤中心幼儿园十分注重的内容,坚持课程游戏化、教育生活化,幼儿园构建了包含生活课程、游戏课程、主题教学课程和户外课程在内的生活化游戏化课程体系,

开设了幼儿喜欢、适合其年龄特点的区域活动和游戏活动,让孩子们在游戏中感受、在操作中学习、在生活中体验。

让阅读陪伴师幼成长

“好园所要有书香”。为了营造人文书香环境,七贤中心幼儿园在走廊环境和办公区都张贴了阅读名人名言,在幼儿每日经过的楼梯处呈现经典图画书,班级阅读区为幼儿配备了数量充足的来自世界各地的优质图画书,班级理念也以经典图画书的主旨进行提炼。

教师们每次全体会前进行专业书籍的好书推荐;每学期开展图画书讲述评比交流活动。晨间活动开展幼儿的集体诵读,将分享阅读活动纳入幼儿园集体教学,园长每周定时去各班进行图画书讲述,各班每周进行同伴间的图书漂流,这些活动进一步激发了师幼阅读兴趣。

此外,通过向家长进行图画书讲述示范,让家长学习亲子阅读的方法;指导家长和幼儿一起阅读后书写读后感等方式,幼儿园也有效带动了家庭阅读。日积月累,从幼儿园到家庭,从教师到孩子到家长,呈现出全员爱阅读的良好风貌。

让家长在参与中感受快乐

七贤中心幼儿园还十分重

视家园共育工作,通过丰富多彩的形式向家长传递科学育儿理念,指导家长提升家庭教育能力。如充分利用家长开放日和社会实践活动,邀请家长进课堂体验教师保教工作的繁杂细致,请家长参加亲子运动会重温童年的快乐,请家长给幼儿园的开心农场做技术指导,鼓励家长学着管理班级博客,让公交司机家长给孩子们讲交通安全等等。这一系列的活动,让家长在参与中增进了感情,加深了了解,感受了一起成长的快乐。

教师队伍持续的专业化成长,幼儿的全面和谐成长,家长教育理念的不断更新和教育行为的不断改善,把幼儿园变成了教师和孩子们另一个温暖的家。七贤中心幼儿园园长赵翠红感慨的说:“正因为幼儿园有大爱、有生活、有书香、有快乐,我们在幼儿园的工作与生活是丰富多彩的,有意义又有意思的,更是幸福快乐的。”



扫描二维码观看精彩视频

济南市市中区荷蕊尖尖角幼儿园: 普惠让更多幼儿受益

本报记者 张颖
实习生 贺照阳

济南市市中区荷蕊尖尖角幼儿园始建于2005年9月,是一所民办普惠性省级示范园,现拥有9个教学班,283名幼儿。

响应号召 创办优质普惠园

荷蕊尖尖角幼儿园在市中区教育局引领下,积极响应普惠性幼儿园的发展,申请开办普惠性幼儿园,将收费项目和标准实行公示制度,杜绝不合理收费。幼儿园自建园以来,始终坚持公益性、普惠性,根据财政、教育、民政部门规定对家庭经济困难的幼儿、孤儿和残疾幼儿执行减免和资助政策,切实减轻了家长负

担,让群众满意、社会满意,让更多的家庭子女受益,让利于民,使周边每一位幼儿平等接受学前教育,享受更多的优质教育资源。

创新区域活动 玩转篮球运动

幼儿园始终践行“身心两健,气质独特”的市中学子培养目标,开展了丰富多彩的区域活动。区域创设根据幼儿年龄特点、本班理念和五大领域发展目标,每班除了共有的美工区、阅览区、建构区、种植区,还有自己的特色区域:“民俗园”、“温馨园”、“地域特产”、“动手动脑”、“快乐编织”等,通过进区标志使用、区域规则提示,让幼儿在自主活动中促进个性发展,养成良好的规则意识。

户外活动是幼儿整体教育活动的重要组成部分,荷蕊尖尖角幼儿园结合《纲要》精神,确保幼儿每天户外活动不少于2个小时:跑跳、钻爬、投掷,并将篮球游戏渗透日常教育之中,玩转篮球运动。小班级部“趣味玩球”、中大班部“花样拍球”,提高了幼儿对球类运动的兴趣,做到了健康教育的课程化、日常化、系统化,为幼儿健康成长打下了坚实的基础。

与家长心手相牵

幼儿园每学期都举办家长开放日、亲子同乐等教育活动,

得到了家长们的好评。元旦亲子联欢会欢快热烈,家长拔河比赛别开生面,亲子服装设计大赛变废为宝……一次又一次的家园活动,将家长的手、幼儿的手、老师的手牵在了一起。

教师们创造性地每月开展幼儿成果展示,利用离园时间向家长汇报教学情况。每当家长看到孩子们的进步,欣慰的表情总是洋溢在脸上。有的家长被老师的付出深深打动,写来了感谢信、感激的对联;有的家长主动做志愿者,为孩子们进行“宝宝军训”;越来越多的家长主动配合老师,走进了课堂,给孩子讲绘本故事,送来可利用的教学资源,丰富孩子们的区域。家长的心和幼儿园紧紧拧在了一起,对幼儿教育发挥了重要的支持作用。

今后,荷蕊尖尖角幼儿园会继续沿着自我完善与政府扶持相结合的发展道路,为成为市中区民办普惠性幼儿园的典范而不懈奋斗,以优质的教学和服务为市中幼儿的健康成长撑起一片蓝天!



扫描二维码观看精彩视频

